26

ACTA NÚMERO CUARENTA Y OCHO de la Sesión Extraordinaria, celebrada en la Sala de Sesiones de la Alcaldía Municipal de esta Ciudad, de las nueve horas en adelante del día viernes veintisiete de octubre del año dos mil veintitrés, convocada por la Dra. Jennifer Esmeralda Juárez García, Doctora Jennifer Esmeralda Juárez García, Alcaldesa Municipal y presidida por el Señor Jonathan Bryan Gómez Cruz, Quinto Regidor Propietario, debido a permiso por parte de la Alcaldesa Municipal. Por lo tanto, el Infrascrito Secretario Municipal, hace constar que se encuentran presentes los siguientes miembros del Concejo: Sra. Carla María Navarro Franco, Primera Regidora Propietaria; Señora Lesby Sugey Miranda Portillo, Tercera Regidora Propietaria; Doctora Yany Xiomara Fuentes Rivas, Cuarta Regidora Propietaria; Señor Jonathan Bryan Gómez Cruz, Quinto Regidor Propietario; Ingeniero Walter Arnoldo Ayala Rodríguez, Octavo Regidor Propietario; Ing. Gilberto Antonio Amador Medrano. Decimo Regidor Propietario; Señor Osmín de Jesús Menjívar González, Décimo Segundo Regidor Propietario; Señor José Mauricio López Rivas, Segundo Regidor Suplente y en ausencia por parte de los siguientes miembros del Concejo Municipal Plural: Dra. Jennifer Esmeralda Juárez García, Alcaldesa Municipal; (por permiso concedido); Licdo. Sergio Noel Monroy Martínez, Síndico Municipal; Señor Damián Cristóbal Serrano Ortiz, Segundo Regidor Propietario; Sr. Carlos Alberto Palma Fuentes, Sexto Regidor Propietario (permiso personal); Señora Susana Yamileth Hernández de Vásquez, Séptima Regidora Propietaria; (por permiso medico); Señor Rafael Antonio Ardón Jule, Noveno Regidor Propietario (por permiso medico); Señor Bayron Eraldo Baltazar Martínez, Décimo Primer Regidor Propietario (por permiso medico); Licenciado José Francisco Luna Vásquez, Primer Regidor Suplente (permiso por duelo de familiar); Señora Stephanny Elizabeth Márquez Borjas, Tercera Regidora Suplente (por permiso concedido) y Sra. María del Carmen García, Cuarta Regidora Suplente, (por permiso concedido). Habiendo Quórum e iniciándose con la aprobación de la Agenda, y desarrollándose los demás numerales de la agenda del numeral uno al catorce. Seguidamente se tomaron los siguientes Acuerdos Municipales: “ACUERDO MUNICIPAL NUMERO UNO” El Concejo Municipal en uso de sus facultades legales, de conformidad al art. 86 inciso final, 203, 204 y 235 de la Constitución de la República, art. 30 numeral 4) 14) art. 31 numeral 4) y art. 91 del Código Municipal. Expuesto en el punto número uno de la Agenda de esta sesión el cual corresponde a Comprobación de Quorum. CONSIDERANDO: Que la Dra. Jennifer Esmeralda Juárez García; Alcaldesa Municipal, ha solicitado permiso en esta Sesión de Concejo por motivos de salud y que el Licenciado Sergio Noel Monroy Martínez, Síndico Municipal; se encuentra ausente en esta Sesión. Por tanto este Concejo Municipal Plural, toman a bien que Concejal Jonathan Bryan Gómez Cruz, Quinto Regidor Propietario; presida la Sesión de Concejo a si mismo que el Concejal José Mauricio López Rivas, Segundo Regidor Suplente; supla voto por encontrarse ausente el Licenciado Sergio Noel Monroy Martínez, Síndico Municipal; como lo establece el Art. 30 numeral 25 del Código Municipal.  Por tanto, este Concejo Municipal Plural, en uso de sus facultades legales y habiendo deliberado el punto por MAYORIA de OCHO VOTOS A FAVOR, de los siguientes miembros del Concejo: Carla María Navarro Franco, Primera Regidora Propietaria. 2. Lesby Sugey Miranda Portillo, Tercera Regidora Propietaria. 3. Dra. Yany Xiomara Fuentes Rivas, Cuarta Regidora Propietaria. 4. Jonathan Bryan Gómez Cruz, Quinto Regidor Propietario. 5. Ing. Walter Arnoldo Ayala Rodríguez, Octavo Regidor Propietario. 6. Ing. Gilberto Antonio Amador Medrano, Decimo Regidor Propietario. 7. Osmin de Jesús Menjivar González, Décimo Segundo Regidor Propietario. 8. José Mauricio López Rivas, Segundo Regidor Suplente; suple voto por el   Licdo. Sergio Noel Monroy Martínez, Síndico Municipal. No haciéndose presentes a esta sesión: CINCO MIEMBROS DEL CONCEJO MUNICIPAL de los siguientes Concejales: 1. Dra. Jennifer Esmeralda Juárez García. Alcaldesa Municipal (por motivos de salud).  2. Carlos Alberto Palma Fuentes, Sexto Regidor Propietario (permiso personal); 3. Susana Yamileth Hernández de Vásquez, Séptima Regidora Propietaria (por motivos de salud). 4. Rafael Antonio Ardon Jule, Noveno Regidor Propietario (por motivos de salud). 5. Bayron Eraldo Baltazar Martínez Barahona, Décimo Primer Regidor Propietario (por motivos de salud). UNA AUSENCIA por parte del Concejal Damián Cristóbal Serrano Ortiz, Segundo Regidor Propietario. ACUERDA: AUTORÍCESE al señor Jonathan Bryan Gómez Cruz, Quinto Regidor Propietario, para que PRESIDA LA SESIÓN DE CONCEJO, en ausencia de la Dra. Jennifer Esmeralda Juárez García. Alcaldesa Municipal (por motivos de salud), y que el Concejal José Mauricio López Rivas, Segundo Regidor Suplente; supla voto por el   Licdo. Sergio Noel Monroy Martínez, Síndico Municipal; como lo establece el Art. 30 numeral 25 del Código Municipal.  CERTIFIQUESE Y COMUNIQUESE. “ACUERDO MUNICIPAL NUMERO DOS” El Concejo Municipal en uso de sus facultades legales, de conformidad al art. 86 inciso final, 203, 204 y 235 de la Constitución de la República, art. 30 numeral 4) 14) art. 31 numeral 4) y art. 91 del Código Municipal. Expuesto en el punto número dos de la Agenda de esta sesión el cual corresponde a Aprobación de la Agenda. Por tanto, este Concejo Municipal Plural, en uso de sus facultades legales y habiendo deliberado el punto por MAYORIA de OCHO VOTOS A FAVOR, de los siguientes miembros del Concejo: Carla María Navarro Franco, Primera Regidora Propietaria. 2. Lesby Sugey Miranda Portillo, Tercera Regidora Propietaria. 3. Dra. Yany Xiomara Fuentes Rivas, Cuarta Regidora Propietaria. 4. Jonathan Bryan Gómez Cruz, Quinto Regidor Propietario. 5. Ing. Walter Arnoldo Ayala Rodríguez, Octavo Regidor Propietario. 6. Ing. Gilberto Antonio Amador Medrano, Decimo Regidor Propietario. 7. Osmin de Jesús Menjivar González, Décimo Segundo Regidor Propietario. 8. José Mauricio López Rivas, Segundo Regidor Suplente; suple voto por el   Licdo. Sergio Noel Monroy Martínez, Síndico Municipal. No haciéndose presentes a esta sesión: CINCO MIEMBROS DEL CONCEJO MUNICIPAL de los siguientes Concejales: 1. Dra. Jennifer Esmeralda Juárez García. Alcaldesa Municipal (por motivos de salud).  2. Carlos Alberto Palma Fuentes, Sexto Regidor Propietario (permiso personal); 3. Susana Yamileth Hernández de Vásquez, Séptima Regidora Propietaria (por motivos de salud). 4. Rafael Antonio Ardon Jule, Noveno Regidor Propietario (por motivos de salud). 5. Bayron Eraldo Baltazar Martínez Barahona, Décimo Primer Regidor Propietario (por motivos de salud). UNA AUSENCIA por parte del Concejal Damián Cristóbal Serrano Ortiz, Segundo Regidor Propietario. ACUERDA: APROBAR LA AGENDA NUMERO CUARENTA Y OCHO de la Sesión Extraordinaria de fecha veintisiete de octubre del presente año, la cual consta de Catorce Numerales. CERTIFIQUESE Y COMUNIQUESE. “ACUERDO MUNICIPAL NUMERO TRES” El Concejo Municipal en uso de sus facultades legales, de conformidad al art. 86 inciso final, 203, 204 y 235 de la Constitución de la República, art. 30 numeral 4) 14) art. 31 numeral 4) y art. 91 del Código Municipal. Expuesto en el punto número cinco de la agenda de esta sesión, el cual corresponde a la aprobación de actas, por medio del cual se procede a dar lectura al ACTA NÚMERO TREINTA Y TRES de la sesión Extraordinaria de Concejo Municipal de la Ciudad de Apopa, Departamento de San Salvador, a las nueve horas del día miércoles doce de julio del año dos mil veintitrés, a llevarse a cabo en el Tercer Nivel de la Alcaldía Municipal en la Sala del Concejo, el cual consta de VEINTE ACUERDOS MUNICIPALES. Por lo tanto, este Concejo Municipal, en uso de sus facultades legales y habiendo deliberado el punto por OCHO  VOTOS A FAVOR, por parte de los siguientes miembros del Concejo Municipal Plural: SUPLIENDO VOTACIÓN el Sr. José Mauricio López Riva, Segundo Regidor Suplente, por el  Licdo. Sergio Noel Monroy Martínez, Síndico Municipal;  Sra. Carla María Navarro Franco, Primera Regidora Propietaria; Sra. Lesby Sugey Miranda Portillo, Tercera Regidora Propietaria; Sr. Jonathan Bryan Gómez Cruz, Quinto Regidor Propietario; Dra. Yany Xiomara Fuentes Rivas, Cuarta Regidora Propietaria; Ing. Walter Arnoldo Ayala Rodríguez, Octavo Regidor Propietario; Ing. Gilberto Antonio Amador Medrano, Décimo Regidor Propietario; Sr. Osmín de Jesús Menjívar González, Décimo Segundo Regidor Propietario y SEIS AUSENCIAS por parte de los siguientes miembros del Concejo Municipal Plural: Dra. Jennifer Esmeralda Juárez García, Alcaldesa Municipal (Por motivos de salud); Sr. Damián Cristóbal Serrano Ortiz, Segundo Regidor Propietario(Informó que se incorporará mas tarde a la sesión);  Sr. Carlos Alberto Palma Fuentes, Sexto Regidor Propietario (Permiso personal); Sra. Susana Yamileth Hernández de Vásquez, Séptima Regidora Propietaria, (Por motivos de salud); Sr. Rafael Antonio Ardón Jule, Noveno Regidor Propietario (Por motivos de salud); Sr. Bayron Eraldo Baltazar Martínez Barahona, Décimo Primer Regidor (Por motivos de salud); ACUERDA: Aprobar el ACTA NÚMERO TREINTA Y TRES de la sesión Extraordinaria de Concejo Municipal de la Ciudad de Apopa, Departamento de San Salvador, a las nueve horas del día miércoles doce de julio del año dos mil veintitrés, el cual consta de VEINTE ACUERDOS MUNICIPALES.-CERTIFÍQUESE Y COMUNÍQUESE.- “ACUERDO MUNICIPAL NUMERO CUATRO ” El Concejo Municipal en uso de sus facultades legales, de conformidad al art. 86 inciso final, 203, 204 y 235 de la Constitución de la República, art. 30 numeral 4) 14) art. 31 numeral 4) y art. 91 del Código Municipal. Expuesto en el punto número cinco de la agenda de esta sesión, el cual corresponde a la aprobación del acta número treinta y cuatro, por medio del cual se procede a dar lectura al ACTA NÚMERO TREINTA Y CUATRO de la Sesión Ordinaria de Concejo Municipal de la Ciudad de Apopa, Departamento de San Salvador, a las catorce horas del día jueves veinte de julio del año dos mil veintitrés, a llevarse a cabo en el Tercer Nivel de la Alcaldía Municipal en la Sala del Concejo, el cual consta de VEINTICUATRO ACUERDOS MUNICIPALES. Por lo tanto, este Concejo Municipal, en uso de sus facultades legales y habiendo deliberado el punto por NUEVE VOTOS A FAVOR, por parte de los siguientes miembros del Concejo Municipal Plural: SUPLIENDO VOTACIÓN el Sr. José Mauricio López Riva, Segundo Regidor Suplente, por el  Licdo. Sergio Noel Monroy Martínez, Síndico Municipal;  Sra. Carla María Navarro Franco, Primera Regidora Propietaria; Sr. Damián Cristóbal Serrano Ortiz, Segundo Regidor Propietario
Sra. Lesby Sugey Miranda Portillo, Tercera Regidora Propietaria; Sr. Jonathan Bryan Gómez Cruz, Quinto Regidor Propietario; Dra. Yany Xiomara Fuentes Rivas, Cuarta Regidora Propietaria; Ing. Walter Arnoldo Ayala Rodríguez, Octavo Regidor Propietario; Ing. Gilberto Antonio Amador Medrano, Décimo Regidor Propietario; Sr. Osmín de Jesús Menjívar González, Décimo Segundo Regidor Propietario y CINCO AUSENCIAS por parte de los siguientes miembros del Concejo Municipal Plural: Dra. Jennifer Esmeralda Juárez García, Alcaldesa Municipal (Por motivos de salud); Sr. Carlos Alberto Palma Fuentes, Sexto Regidor Propietario (Permiso personal); Sra. Susana Yamileth Hernández de Vásquez, Séptima Regidora Propietaria, (Por motivos de salud); Sr. Rafael Antonio Ardón Jule, Noveno Regidor Propietario (Por motivos de salud); Sr. Bayron Eraldo Baltazar Martínez Barahona, Décimo Primer Regidor (Por motivos de salud). ACUERDA: Aprobar el ACTA NÚMERO TREINTA Y CUATRO de la sesión Ordinaria de Concejo Municipal de la Ciudad de Apopa, Departamento de San Salvador, a las catorce horas del día jueves veinte de julio del año dos mil veintitrés, a llevarse a cabo en el Tercer Nivel de la Alcaldía Municipal en la Sala del Concejo, el cual consta de VEINTICUATRO ACUERDOS MUNICIPALES.-CERTIFÍQUESE Y COMUNÍQUESE.- “ACUERDO MUNICIPAL NUMERO CINCO” El Concejo Municipal en uso de sus facultades legales, de conformidad al art. 86 inciso final, 203, 204 y 235 de la Constitución de la República, art. 30 numeral 4) 14) art. 31 numeral 4) y art. 91 del Código Municipal. Expuesto en el punto número cinco de la agenda de esta sesión, el cual corresponde a la aprobación de ACTAS, por medio del cual se procede a dar lectura al ACTA NÚMERO TREINTA Y CINCO de la sesión Extraordinaria de Concejo Municipal de la Ciudad de Apopa, Departamento de San Salvador, a las catorce horas del día miércoles veintiséis de julio del año dos mil veintitrés, a llevarse a cabo en el Tercer Nivel de la Alcaldía Municipal en la Sala del Concejo, el cual consta de TRECE ACUERDOS MUNICIPALES. Por lo tanto, este Concejo Municipal, en uso de sus facultades legales y habiendo deliberado el punto por NUEVE VOTOS A FAVOR, por parte de los siguientes miembros del Concejo Municipal Plural: SUPLIENDO VOTACIÓN el Sr. José Mauricio López Riva, Segundo Regidor Suplente, por el  Licdo. Sergio Noel Monroy Martínez, Síndico Municipal;  Sra. Carla María Navarro Franco, Primera Regidora Propietaria; Sr. Damián Cristóbal Serrano Ortiz, Segundo Regidor Propietario; Sra. Lesby Sugey Miranda Portillo, Tercera Regidora Propietaria; Sr. Jonathan Bryan Gómez Cruz, Quinto Regidor Propietario; Dra. Yany Xiomara Fuentes Rivas, Cuarta Regidora Propietaria; Ing. Walter Arnoldo Ayala Rodríguez, Octavo Regidor Propietario; Ing. Gilberto Antonio Amador Medrano, Décimo Regidor Propietario; Sr. Osmín de Jesús Menjívar González, Décimo Segundo Regidor Propietario y CINCO AUSENCIAS por parte de los siguientes miembros del Concejo Municipal Plural: Dra. Jennifer Esmeralda Juárez García, Alcaldesa Municipal (Por motivos de salud); Sr. Carlos Alberto Palma Fuentes, Sexto Regidor Propietario (Permiso personal); Sra. Susana Yamileth Hernández de Vásquez, Séptima Regidora Propietaria, (Por motivos de salud); Sr. Rafael Antonio Ardón Jule, Noveno Regidor Propietario (Por motivos de salud); Sr. Bayron Eraldo Baltazar Martínez Barahona, Décimo Primer Regidor (Por motivos de salud). ACUERDA: Aprobar el ACTA NÚMERO TREINTA Y CINCO de la sesión Extraordinaria de Concejo Municipal de la Ciudad de Apopa, Departamento de San Salvador, a las catorce horas del día miércoles veintiséis de julio del año dos mil veintitrés, el cual consta de TRECE ACUERDOS MUNICIPALES.-CERTIFÍQUESE Y COMUNÍQUESE.- “ACUERDO MUNICIPAL NUMERO SEIS” El Concejo Municipal en uso de sus facultades legales, de conformidad al art. 86 inciso final, 203, 204 y 235 de la Constitución de la República, art. 30 numeral 4) 14) art. 31 numeral 4) y art. 91 del Código Municipal. Expuesto en el punto número cinco de la agenda de esta sesión, el cual corresponde a la aprobación del actas, por medio del cual se procede a dar lectura al ACTA NÚMERO TREINTA Y SEIS de la Sesión Ordinaria de Concejo Municipal de la Ciudad de Apopa, Departamento de San Salvador, a las ocho horas del día martes uno de agosto del año dos mil veintitrés, a llevarse a cabo en el Tercer Nivel de la Alcaldía Municipal en la Sala del Concejo, el cual consta de DIEZ ACUERDOS MUNICIPALES. Por lo tanto, este Concejo Municipal, en uso de sus facultades legales y habiendo deliberado el punto por NUEVE VOTOS A FAVOR, por parte de los siguientes miembros del Concejo Municipal Plural: SUPLIENDO VOTACIÓN el Sr. José Mauricio López Riva, Segundo Regidor Suplente, por el  Licdo. Sergio Noel Monroy Martínez, Síndico Municipal;  Sra. Carla María Navarro Franco, Primera Regidora Propietaria; Sr. Damián Cristóbal Serrano Ortiz, Segundo Regidor Propietario; Sra. Lesby Sugey Miranda Portillo, Tercera Regidora Propietaria; Sr. Jonathan Bryan Gómez Cruz, Quinto Regidor Propietario; Dra. Yany Xiomara Fuentes Rivas, Cuarta Regidora Propietaria; Ing. Walter Arnoldo Ayala Rodríguez, Octavo Regidor Propietario; Ing. Gilberto Antonio Amador Medrano, Décimo Regidor Propietario; Sr. Osmín de Jesús Menjívar González, Décimo Segundo Regidor Propietario y CINCO AUSENCIAS por parte de los siguientes miembros del Concejo Municipal Plural: Dra. Jennifer Esmeralda Juárez García, Alcaldesa Municipal (Por motivos de salud); Sr. Carlos Alberto Palma Fuentes, Sexto Regidor Propietario (Permiso personal); Sra. Susana Yamileth Hernández de Vásquez, Séptima Regidora Propietaria, (Por motivos de salud); Sr. Rafael Antonio Ardón Jule, Noveno Regidor Propietario (Por motivos de salud); Sr. Bayron Eraldo Baltazar Martínez Barahona, Décimo Primer Regidor (Por motivos de salud). ACUERDA: Aprobar el ACTA NÚMERO TREINTA Y SEIS de la sesión Ordinaria de Concejo Municipal de la Ciudad de Apopa, Departamento de San Salvador, a las ocho horas del día martes uno de agosto del año dos mil veintitrés, el cual consta de DIEZ ACUERDOS MUNICIPALES.-CERTIFÍQUESE Y COMUNÍQUESE.- “ACUERDO MUNICIPAL NUMERO SIETE” El Concejo Municipal en uso de sus facultades legales, de conformidad al art. 86 inciso final, 203, 204 y 235 de la Constitución de la República, art. 30 numeral 4) 14) art. 31 numeral 4) y art. 91 del Código Municipal. Expuesto en el punto número cinco de la agenda de esta sesión, el cual corresponde a la aprobación de actas, por medio del cual se procede a dar lectura al ACTA NÚMERO TREINTA Y SIETE de la Sesión Extraordinaria de Concejo Municipal de la Ciudad de Apopa, Departamento de San Salvador, a las catorce horas del día jueves diez de agosto del año dos mil veintitrés, a llevarse a cabo en el Tercer Nivel de la Alcaldía Municipal en la Sala del Concejo, el cual consta de ONCE ACUERDOS MUNICIPALES. Por lo tanto, este Concejo Municipal, en uso de sus facultades legales y habiendo deliberado el punto por NUEVE VOTOS A FAVOR, por parte de los siguientes miembros del Concejo Municipal Plural: SUPLIENDO VOTACIÓN el Sr. José Mauricio López Riva, Segundo Regidor Suplente, por el  Licdo. Sergio Noel Monroy Martínez, Síndico Municipal;  Sra. Carla María Navarro Franco, Primera Regidora Propietaria; Sr. Damián Cristóbal Serrano Ortiz, Segundo Regidor Propietario; Sra. Lesby Sugey Miranda Portillo, Tercera Regidora Propietaria; Sr. Jonathan Bryan Gómez Cruz, Quinto Regidor Propietario; Dra. Yany Xiomara Fuentes Rivas, Cuarta Regidora Propietaria; Ing. Walter Arnoldo Ayala Rodríguez, Octavo Regidor Propietario; Ing. Gilberto Antonio Amador Medrano, Décimo Regidor Propietario; Sr. Osmín de Jesús Menjívar González, Décimo Segundo Regidor Propietario y CINCO AUSENCIAS por parte de los siguientes miembros del Concejo Municipal Plural: Dra. Jennifer Esmeralda Juárez García, Alcaldesa Municipal (Por motivos de salud); Sr. Carlos Alberto Palma Fuentes, Sexto Regidor Propietario (Permiso personal); Sra. Susana Yamileth Hernández de Vásquez, Séptima Regidora Propietaria, (Por motivos de salud); Sr. Rafael Antonio Ardón Jule, Noveno Regidor Propietario (Por motivos de salud); Sr. Bayron Eraldo Baltazar Martínez Barahona, Décimo Primer Regidor (Por motivos de salud). ACUERDA: Aprobar el ACTA NÚMERO TREINTA Y SIETE de la Sesión Extraordinaria de Concejo Municipal de la Ciudad de Apopa, Departamento de San Salvador, a las catorce horas del día jueves diez de agosto del año dos mil veintitrés, el cual consta de ONCE ACUERDOS MUNICIPALES.-CERTIFÍQUESE Y COMUNÍQUESE.- “ACUERDO MUNICIPAL NUMERO OCHO” El Concejo Municipal en uso de sus facultades legales, de conformidad al art. 86 inciso final, 203, 204 y 235 de la Constitución de la República, art. 30 numeral 4) 14) art. 31 numeral 4) y art. 91 del Código Municipal. Expuesto en el punto número seis de la agenda de esta sesión, el cual corresponde a Participación del Lic. Roberto Carlos Munguía Perdomo, Apoderado General y Judicial, por medio del cual solicita aprobación de nombramiento de una persona como Delegado Contravencional Interino, según lo establecido en el Art. 34 de la ley de la Carrera Administrativa Municipal, este concejo Municipal teniendo como ANTECEDENTE lo siguiente: Acuerdo Municipal número cuatro de acta numero cuarenta y cinco  de fecha 12/10/2023, donde se aprobó la solicitud de permiso personal sin goce de sueldo al licenciado XXXXX, Delegado Municipal  Contravencional, a partir del 18/10/2023 al 17/12/2023. Por lo tanto, este Concejo Municipal, en uso de sus facultades legales y habiendo deliberado el punto por NUEVE  VOTOS A FAVOR, por parte de los siguientes miembros del Concejo Municipal Plural: SUPLIENDO VOTACIÓN el Sr. José Mauricio López Riva, Segundo Regidor Suplente, por el  Licdo. Sergio Noel Monroy Martínez, Síndico Municipal;  Sra. Carla María Navarro Franco, Primera Regidora Propietaria; Sr. Damián Cristóbal Serrano Ortiz, Segundo Regidor Propietario; Sra. Lesby Sugey Miranda Portillo, Tercera Regidora Propietaria; Sr. Jonathan Bryan Gómez Cruz, Quinto Regidor Propietario; Dra. Yany Xiomara Fuentes Rivas, Cuarta Regidora Propietaria; Ing. Walter Arnoldo Ayala Rodríguez, Octavo Regidor Propietario; Ing. Gilberto Antonio Amador Medrano, Décimo Regidor Propietario; Sr. Osmín de Jesús Menjívar González, Décimo Segundo Regidor Propietario y CINCO AUSENCIAS por parte de los siguientes miembros del Concejo Municipal Plural: Dra. Jennifer Esmeralda Juárez García, Alcaldesa Municipal (Por problemas de salud); Sr. Carlos Alberto Palma Fuentes, Sexto Regidor Propietario (Permiso personal); Sra. Susana Yamileth Hernández de Vásquez, Séptima Regidora Propietaria, (Por problemas de salud); Sr. Rafael Antonio Ardón Jule, Noveno Regidor Propietario (Por problemas de salud); Sr. Bayron Eraldo Baltazar Martínez Barahona, Décimo Primer Regidor (Por problemas de salud). ACUERDA: PRIMERO: Nombrar interinamente al LICENCIADO GERSON NEFTALI PERALTA ZUNIGA, por a partir del uno de noviembre de dos mil veintitrés al dieciocho de diciembre del año dos mil veintitrés, con un sueldo mensual de $600.00 DÓLARES EXACTOS. SEGUNDO: Autorizar a la JEFA DE RECURSOS HUMANOS, realice los procesos correspondientes en planilla, a efecto que se cumpla lo establecido en el numeral primero de este acuerdo municipal. TERCERO: Autorizar a la JEFA DE PRESUPUESTO, para que efectué la reforma presupuestaria si fuere necesaria de conformidad a lo aprobado en el presente Acuerdo Municipal. Fondos con aplicación al específico y expresión presupuestaria vigente que se comprobara como lo establece el Art.78 del Código Municipal.-CERTIFÍQUESE Y COMUNÍQUESE. “ACUERDO MUNICIPAL NÚMERO NUEVE”. El Concejo Municipal en uso de sus facultades legales, de conformidad al art. 86 inciso final, 203, 204 y 235 de la Constitución de la República, art. 30 numeral 4) 14) art. 31 numeral 4) del Código Municipal. Expuesto el punto número seis de la agenda de esta Sesión, el cual corresponde a Participación del Lic. Roberto Carlos Munguía Perdomo, Apoderado General y Judicial, por medio del cual presenta Opinión Jurídica, referente a aprobación de la aceptación de donación de zona de protección del proyecto Finca Los Ángeles, por parte de la Sociedad Roble, S.A, de C.V., la cual se inserta al cuerpo de este Acuerdo Municipal de la siguiente manera:

UNIDAD JURIDICA; Alcaldía Municipal de Apopa, veintisiete de octubre de dos mil veintitrés.
En atención a recomendable de fecha 24 de octubre de 2023, recibida en esta unidad, en fecha 26 de los corrientes, se emite la misma bajo los siguientes considerandos: 
1. ANTECEDENTE: 

A-  Que en fecha 11 de octubre del presente año, se recibió escrito firmado por el ingeniero XXXXXX, en su calidad director, secretario y representante legal de la sociedad Inversiones Roble, Sociedad Anónima de Capital Variable, que puede abreviarse Inversiones Roble, S.A. de C.V.,  en el cual expone: “(…) En el Plan el Ángel se ha contemplada que se deberá respetar una zona para la protección de las quebradas, la cal deberá estar arborizada y/o generar obras de protección adecuadas… por lo cual en el desarrollo del proyecto se ha respetado dicha zona de protección que se encuentra en un inmueble identificado como FINCA LOS ANGELES, APOPA, PORCION UNO, de un área de 54,387.49 metros cuadrados, inscrita a la matrícula 60659177-00000; y como colindante al rumbo sur la quebrada el velorio, por lo cual el desarrollo del proyecto se ha respetado dicha zona de protección que se encuentra en el inmueble identificado como FINCA LOS ANGELES, PORCION DOS, de un área de 48,009.57 metros cuadrados, 60659178-00000, ambas en el Registro de la Propiedad Raíz e Hipotecas del departamento de San Salvador, de las cuales adjunto descripción técnica al presente escrito… se hace necesario que dichas zonas de protección sean donadas a la Alcaldía Municipal de Apopa, teniendo como base la Ordenanza para la Aplicación del Plan Parcial El Angel, en el municipio de Apopa, para garantizar que en el tiempo dichas zonas sean utilizadas únicamente con la finalidad indicada…Para el mantenimiento de dichas áreas de protección será necesario realizar diferentes actividades , por lo cual se solicita a la Municipalidad se otorgue un comodato sobre los inmuebles identificados como FINCA LOS ANGELES, APOPA PORCION UNO y FINCA LOS ANGELES, PORCION DOS relacionados anteriormente, a favor del Condominio Residencial Los Ángeles… para que la Administración del Condominio sea la encargada de realizar las actividades de mantenimiento que sean necesarios… y no se convierta en una carga para la municipalidad… solicitamos se tome el acuerdo municipal respectivo para autorizar el otorgamiento de la escritura de donación, así como el otorgamiento del comodato de los inmuebles identificados como FINCA LOS ANGELES, APOPA PORCION UNO y FINCA LOS ANGELES, APOPA, PORCION DOS… para los fines anteriormente mencionados y para el plazo de 50 años, los cuales podrán ser prorrogables. (sic.) 
B- A dicho escrito se anexa: i-proyección de escritura de donación, ii-proyección de escritura de comodato y iii-plano en que se determina las áreas a donar.  

FUNDAMENTO LEGAL
La Constitución de la Republica establece:
Artículo 203: “Los Municipios serán Autónomos en lo económico, en lo técnico y en lo administrativo, y se regirán por un Código Municipal, que sentará los principios generales para su organización, funcionamiento y ejercicio de sus facultades autónomas. Los Municipios estarán obligados a colaborar con otras instituciones públicas en los planes de desarrollo nacional o regional.”
Por su parte, el Art.204 establece: “La autonomía del Municipio comprende: 3º Gestionar libremente en las materias de su competencia...”
Código Municipal:
Artículo 4: “Compete a los municipios:
1. La elaboración, aprobación y ejecución planes de desarrollo local…
10. La regulación y el desarrollo de planes y programas destinados a la preservación, restauración, aprovechamiento racional y mejoramiento de los recursos naturales, de acuerdo a la ley. (subrayado propio.)
Articulo 30.- Son facultades del Concejo: 18: “Acordar la compra, venta, donación, arrendamiento, comodato, y en general cualquier tipo de enajenación o gravamen de los bienes muebles e inmuebles del municipio y cualquier otro tipo de contrato, de acuerdo a lo que dispone en este Código.
Artículo 47.- El Alcalde representa legal y administrativamente al municipio. Es el titular del gobierno y de la administración municipal.
Art 63.- Son ingresos del municipio: 7. Las subvenciones, donaciones y legados que reciba.” 
Código Civil 
“Art.1265.- La donación entre vivos es un acto por el cual una persona transfiere gratuita e irrevocablemente una parte de sus bienes a otra persona, que la acepta.
Art. 1274.- No hay donación en el comodato de un objeto cualquiera, aunque su uso o goce acostumbre darse en arriendo…
Art. 1932.- El comodato o préstamo de uso es un contrato en que la una de las partes entrega a la otra gratuitamente una especie, mueble o raíz, para que haga uso de ella, y con cargo de restituir la misma después de terminado el uso.
Este contrato no se perfecciona sino con la entrega de la cosa.” 
Ordenanza para la aplicación del Plan Parcial El Ángel, en el municipio de Apopa, departamento de San Salvador. 
”Art. 1.- La presente ordenanza tiene por objeto regular la aplicación del Plan Parcial El Ángel; así como especificar cuál será la actuación urbanística y los requisitos que deberá cumplir cualquier persona, natural o jurídica, interesada en ejecutar un proyecto en esta zona.   
Art.3.- La presente ordenanza se aplicará a las personas naturales o jurídicas, públicas o privadas que realicen actuaciones en la zona El Ángel, relacionadas con la planificación, ejecución y control de construcción.
Art. 4.- Las autoridades competentes para aplicar esta ordenanza son: la Alcaldía Municipal de Apopa, a través del Concejo Municipal de Apopa y apoyado principalmente por el Departamento de Desarrollo Urbano…
Art.16.- La Zona de Protección de Quebradas es aquella necesaria para proteger los cursos de aguas temporales existentes en la zona El Ángel señalados en el 01-Plano de zonificación. Toda persona natural o jurídica que pretenda desarrollar un proyecto en la zona El Ángel y que colinde con un accidente natural, como un cauce de agua o quebrada, o que su proyecto sea atravesado por uno de ellos, en cualquier lugar, deberá respetar esta zona de protección arborizándola y/o generando las obras de protección adecuadas. La zona de protección autorizada será de 100 metros, 50 metros a cada lado del eje de las quebradas Velorio, Tempisque y Salomón; y será de 30 metros, 15 metros a cada lado del eje del resto de las quebradas de la zona El Ángel… En el caso de proyectos habitacionales se permitirá la transferencia de la zona de protección de quebradas a la Municipalidad…”
Conclusiones:
Por lo anterior, jurídicamente es factible aceptar la donación de los inmuebles identificados como FINCA LOS ANGELES, APOPA PORCION UNO y FINCA LOS ANGELES, PORCION DOS, descritos al inicio de esta opinión jurídica, en atención a lo estipulado en el Art. 16 de la Ordenanza para la aplicación del Plan Parcial El Ángel, en el municipio de Apopa, departamento de San Salvador.
De igual forma, es factible el aceptar el comodato referido por el representante de Inversiones Roble, S.A. de C.V., en cuanto, a que dicha sociedad se encargue del mantenimiento de dichas zonas y sean utilizadas exclusivamente como zona de protección conforme a la ordenanza precitada. 
No omito manifestar que, en el aspecto técnico, se consultó el XXXX,  jefe de Desarrollo Urbano y Ordenamiento Territorial de esta comuna, quien expresó que dichas medidas mencionadas en el escrito relacionado corresponden a lo reflejado en el plano anexado; por lo que, se recomienda que, al momento de ser discutido y deliberado por el pleno el asunto de mérito, deberá escuchar la opinión técnica del referido servidor público.                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                      
Con base a lo antes expuesto, y los artículos 203 y 204 de la Constitución de la Republica, 4 numero 1 y 10, y 30 número 18, 47 y 63 Código Municipal, 1265, 1274 y 1932 del Código Civil, 1, 3, 4 y 16 de la Ordenanza para la aplicación del Plan Parcial El Ángel, en el municipio de Apopa, departamento de San Salvador, SE RECOMIENDA:
I. ADMITIR el escrito del ingeniero civil XXXX, en su calidad director, secretario y representante legal de la sociedad Inversiones Roble, Sociedad Anónima de Capital Variable, que puede abreviarse Inversiones Roble, S.A. de C.V.
II. ACEPTAR la donación de sociedad Inversiones Roble, Sociedad Anónima de Capital Variable, respecto a los inmuebles identificados como FINCA LOS ANGELES, APOPA, PORCION UNO, de un área de 54,387.49 metros cuadrados, inscrita a la matrícula 60659177-00000; y como colindante al rumbo sur la quebrada el velorio, por lo cual el desarrollo del proyecto se ha respetado dicha zona de protección que se encuentra en el inmueble identificado como FINCA LOS ANGELES, PORCION DOS, de un área de 48,009.57 metros cuadrados, 60659178-00000, ambas en el Registro de la Propiedad Raíz e Hipotecas del departamento de San Salvador, para los efectos de zona para la protección de  quebradas y lahares, descrito en el Art. 16 de la Ordenanza para la aplicación del Plan Parcial El Ángel, en el municipio de Apopa, departamento de San Salvador.
III. CONCEDER a la sociedad Inversiones Roble, Sociedad Anónima de Capital Variable lo relativo al comodato de los inmuebles relacionados.
IV. DELEGAR a la Unidad Jurídica para la revisión y elaboración de los contratos precitados.  
V. DELEGAR para la firma de los contratos de donación y comodato relacionados, en representación del municipio de Apopa, departamento de San Salvador, a la doctora Jennifer Esmeralda Juárez García. Alcaldesa.
VI. NOTIFICAR a Inversiones Roble, S.A. de C.V., por medio del ingeniero civil XXXX.

El Concejo Municipal solicita que se verifique que la Opinión Jurídica antes descrita, se encuentre en concordancia con el informe técnico, que deberá presentar el XXXX, Jefe del Departamento de Desarrollo Urbano y Ordenamiento Territorial, en relación a las medidas de la zona de protección según área, metros cuadrados y la matricula inscrita, y especifique que si la zona que entregaran en donación si sea zona de protección no así zona verde de la Municipalidad y de las áreas a ser afectadas, para lo cual el XXXXX, Jefe del Departamento de Desarrollo Urbano y Ordenamiento Territorial, presenta informe, la cual se inserta al cuerpo de esta Acuerdo Municipal de la siguiente manera:

OTEC-DESURB-013-2023
OPINIÓN TÉCNICA
Señores  									  
Concejo Municipal de Apopa.
Presente.									
					
Saludos cordiales.
	
	En virtud del derecho de respuesta, configurado en el Art. 18 de la Constitución de la República de El Salvador y en atención solicitud de informe por parte del Jefe de Desarrollo Urbano y Ordenamiento Territorial, en el sentido que se amplíe la información respecto a las áreas y ubicación de las mismas, que pasaran a favor de la municipalidad, en concepto de donación por parte de Inversiones Roble S.A. de C.V., ubicadas en Finca Los Ángeles, Apopa, Porción Uno  con área de 54,387.49 metros cuadrados, inscrita a la matrícula 60659177-0000; y Finca Los Ángeles, Porción Dos, Apopa, con área de 48,009.57 metros cuadrados, inscrita a la matrícula 60659178-00000, ambas en el Registro de la Propiedad Raíz e Hipoteca del departamento de San Salvador; atentamente a Ustedes expongo:
CONSIDERACIONES.
1. La Ordenanza para la Aplicación del Plan Parcial El Ángel, en el Municipio de Apopa, expresa lo siguiente:
Zona de Protección de Quebradas y Lahares (ZP)
Art. 16.- La Zona de Protección de Quebradas es aquella necesaria para proteger los cursos de agua temporales existentes en la zona El Ángel señalados en el 01-Plano de zonificación.
Toda persona natural o jurídica que pretenda desarrollar un proyecto en la zona El Ángel y que colinde con un accidente natural, como un cauce de agua o quebrada, o que su proyecto sea atravesado por uno de ellos, en cualquier lugar, deberá respetar esta zona de protección arborizándola y/o generando las obras de protección adecuadas,.
La zona de protección autorizada será de 100 metros, 50 metros a cada lado del eje de las quebradas Velorio, Tempisque y Salomón; y será de 30 metros, 15 metros a cada lado del eje en el resto de las quebradas de la zona El Ángel.
El uso del suelo permitido es el de espacios abiertos (ESA).
Los usos del suelo condicionados son: recreación (RYE) e infraestructura (INF).
Los usos del suelo prohibidos son: habitacional (HAB), almacenamiento (ALM), comercio y servicios (CYS), industrial (IND), institucional (INS), salud (SAS), educación (EDU), religión (REL), transporte (TRA), deportes (DEP), agropecuario (AGR) y cultura (CLT).
El área permeable será del 100 por ciento del área total del terreno.
En el caso de los proyectos privados a desarrollarse en las Zonas Logística Industrial y Logística Comercial, las zonas de protección de quebradas deberán ser donadas a la Municipalidad por parte del propietario, al momento de obtener el permiso de construcción.

2. El Reglamento a la Ley de Desarrollo y Ordenamiento Territorial del Área Metropolitana de San Salvador y Municipios Aledaños, expresa:

Art. 0.4 Definiciones 
Para efectos de este Reglamento deberá entenderse por:
-Zona de Protección: Franja que se establece a un terreno adyacente a quebradas y ríos, para proteger las parcelas urbanas de la inestabilidad del suelo originada por la erosión progresiva provocada por la escorrentía superficial, permitiendo y asegurando el curso normal de dicha escorrentía o corriente de agua. Esta franja también se establece a terrenos que por su configuración topográfica presentan grandes diferencias de nivel dentro de los mismos o con sus terrenos colindantes. 
-Zonas de Protección para Ríos y Quebradas, Accidentes Naturales y Diferencias de Nivel: Es la franja de protección que se establece a los terrenos colindantes de ríos y quebradas para proteger el cauce mismo y las parcelas o lotes urbanos y rurales de la inestabilidad del suelo originada por la erosión progresiva provocada por la escorrentía superficial, permitiendo y asegurando el curso normal de dicha escorrentía o corriente de agua y reduciendo los riesgos de las zonas inundables.

Art. V.13 Zonas de Protección para Accidentes Naturales (1)(3) 
Todo accidente natural ya sea río, quebrada o ladera, debe contar con una zona de protección, con el fin de prevenir cualquier posible inundación y/o inestabilidad del suelo, originada por la erosión progresiva generada por la escorrentía superficial, facilitada por las condiciones geológicas del suelo, proceso de deforestación o como resultado de intervenciones constructivas. 
Estas zonas de protección deberán ser consideradas en cada proyecto como rutas o corredores verdes dentro de las zonas urbanas de la ciudad, con el objetivo de preservar, restaurar y conservar la biodiversidad de dichas zonas y la lógica natural del apropiado drenaje del territorio.

3. Informe de Inspección elaborado por técnicos de la Unidad de Desarrollo Urbano y Ordenamiento Territorial, de fecha 30/05/2023, establece lo siguiente:

Después de realizadas las consideraciones técnicas y legales este departamento considera que SI HA LUGAR la aceptación de la donación de las áreas de protección de las quebradas El Tempisque y El Velorio ofrecidas por Inversiones Roble S.A. de C.V.


4. Plano de Ubicación de Zonas de Protección Residencial Los Ángeles.
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CONCLUSIÓN.
Tomando en cuenta las consideraciones anteriores se determina que Inversiones Roble S.A. de C.V. ha cumplido con el cuerpo normativo aplicable, en cuanto al ofrecimiento de las zonas de protección en concepto de donación; también que dichas zonas cumplen con áreas y ubicaciones establecidas en el plano del considerando No. 4.
POR TANTO:
Después de realizadas las consideraciones técnicas y legales este departamento considera que SI HA LUGAR la aceptación de la donación de las áreas de protección de las quebradas El Tempisque y El Velorio ofrecidas por Inversiones Roble S.A. de C.V., ubicadas en Finca Los Ángeles, Apopa, Porción Uno  con área de 54,387.49 metros cuadrados, inscrita a la matrícula 60659177-0000; y Finca Los Ángeles, Porción Dos, Apopa, con área de 48,009.57 metros cuadrados, inscrita a la matrícula 60659178-00000, ambas en el Registro de la Propiedad Raíz e Hipoteca del departamento de San Salvador.

XXXX. 
Jefe de Desarrollo Urbano y Ordenamiento Territorial.
AAPE/aape

[bookmark: _GoBack]Por tanto el Honorable Concejo Municipal Plural, en uso de sus facultades legales y habiendo deliberado el punto. Por MAYORÍA de nueve votos a favor, por parte de los siguientes miembros del Concejo: 1. Sr. José Mauricio López Rivas, Segundo Regidor Suplente, asume voto por ausencia del Sr. Lic. Sergio Noel Monroy Martínez, Síndico Municipal, 2. Sra. Carla María Navarro Franco, Primera Regidora Propietaria, 3. Sr. Damián Cristóbal Serrano Ortiz, Segundo Regidor Propietario, 4. Sra. Lesby Sugey Miranda Portillo, Tercera Regidora Propietaria, 5. Dra. Yany Xiomara Fuentes Rivas, Cuarta Regidora Propietaria, 6. Sr. Jonathan Bryan Gómez Cruz, Quinto Regidor Propietario, 7. Ing. Walter Arnoldo Ayala Rodríguez, Octavo Regidor Propietario, 8. Ing. Gilberto Antonio Amador Medrano, Décimo Regidor Propietario y 9. Sr. Osmin de Jesús Menjívar González, Décimo Segundo Regidor Propietario y no haciéndose presentes en esta Sesión cinco miembros del Concejo, según el siguiente detalle: 1. Dra. Jennifer Esmeralda Juárez García, Alcaldesa Municipal, por motivos de salud, 2. Sr. Carlos Alberto Palma Fuentes, Sexto Regidor Propietario, por permiso personal, 3. Sra. Susana Yamileth Hernández de Vásquez, Séptima Regidora Propietaria, por motivos de salud, 4. Sr. Rafael Antonio Ardon Jule, Noveno Regidor Propietario, por motivos de salud y 5. Sr. Bayron Eraldo Baltazar Martínez Barahona, Décimo Primer Regidor Propietario, por motivos de salud. ACUERDA: Primero: APROBAR OPINIÓN JURÍDICA en relación a los siguientes recomendables: A) ADMITIR el escrito del ingeniero civil XXXX, en su calidad director, secretario y representante legal de la sociedad Inversiones Roble, Sociedad Anónima de Capital Variable, que puede abreviarse Inversiones Roble, S.A. de C.V. B) ACEPTAR la donación de sociedad Inversiones Roble, Sociedad Anónima de Capital Variable, respecto a los inmuebles identificados como FINCA LOS ANGELES, APOPA, PORCION UNO, de un área de 54,387.49 metros cuadrados, inscrita a la matrícula 60659177-00000; y como colindante al rumbo sur la quebrada el velorio, por lo cual el desarrollo del proyecto se ha respetado dicha zona de protección que se encuentra en el inmueble identificado como FINCA LOS ANGELES, PORCION DOS, de un área de 48,009.57 metros cuadrados, 60659178-00000, ambas en el Registro de la Propiedad Raíz e Hipotecas del departamento de San Salvador, para los efectos de zona para la protección de  quebradas y lahares, descrito en el Art. 16 de la Ordenanza para la aplicación del Plan Parcial El Ángel, en el municipio de Apopa, departamento de San Salvador. C) DELEGAR a la Unidad Jurídica para que revise y elabore el contrato precitado. D) DELEGAR para la firma del contrato de donación relacionado, en representación del municipio de Apopa, departamento de San Salvador, a la DOCTORA JENNIFER ESMERALDA JUÁREZ GARCÍA. ALCALDESA MUNICIPAL. E) DELEGAR a la Unidad Jurídica para que NOTIFIQUE a Inversiones Roble, S.A. de C.V., por medio del ingeniero civil XXXXX.- CERTIFÍQUESE Y COMUNIQUESE. “ACUERDO MUNICIPAL NUMERO DIEZ” El Concejo Municipal en uso de sus facultades legales, de conformidad al art. 86 inciso final, 203, 204 y 235 de la Constitución de la República, art. 30 numeral 4) 14) art. 31 numeral 4) y art. 91 del Código Municipal. Expuesto en el punto número diez de la Agenda de esta sesión el cual corresponde a participación del XXXXX, Jefe de Cementerios, exponiendo memorándum donde hace referencia al proceso de inhumación de la adulta XXXXX en el parque memorial Monte Sinaí jardín La Sagrada Familia en la parcela 11-C nivel 2, ya que el nivel 1 estaría siendo ocupado por el difunto XXX, inhumado el 02/12/2020, por lo cual  informa que recibió oficio emitido por la Fiscalía General de la Republica Unidad de Delitos Relativos a la Vida e Integridad Física, expediente clasificado bajo referencia 00624-UDCV-2022-AP con resolución de archivo definitivo que literalmente dice: analizadas las diligencias de investigación en el presente caso la suscrita concluye que es procedente Archivar definitivamente por tratarse de un hecho ATIPICO e insta al denunciante coordine con la Municipalidad para darle solución a la situación; por lo cual solicita se nombre una comisión integrada por el Gerente General, Departamento Jurídico, Gerencia de Desarrollo Territorial y el Departamento de Cementerios, para convocar al titular XXXX a una reunión en donde se definirá el proceso para darle solución al caso. Por lo tanto, este Concejo Municipal, en uso de sus facultades legales y habiendo deliberado el punto, toman a bien de conformar una Comisión Técnica para solventa lo expuesto por el Jefe de Cementerio de esta Municipalidad, por MAYORÍA de NUEVE VOTOS a favor por parte de los siguientes miembros del Concejo Municipal Plural: 1. Carla María Navarro Franco, Primera Regidora Propietaria. 2. Damián Cristóbal Serrano Ortiz, Segundo Regidor Propietario. 3. Lesby Sugey Miranda Portillo, Tercera Regidora Propietaria. 4. Dra. Yany Xiomara Fuentes Rivas, Cuarta Regidora Propietaria. 5. Jonathan Bryan Gómez Cruz, Quinto Regidor Propietario. 6. Ing. Walter Arnoldo Ayala Rodríguez, Octavo Regidor. 7. Ing. Gilberto Antonio Amador Medrano, Decimo Regidor Propietario. 8. Osmin de Jesús Menjivar González, Décimo Segundo Regidor Propietario. 9. José Mauricio López Rivas, Segundo Regidor Suplente, SUPLE VOTO POR el Licdo. Sergio Noel Monroy Martínez, Síndico Municipal. Y no haciéndose presentes a esta sesión  CINCO MIEMBROS DEL CONCEJO MUNICIPAL de los siguientes Concejales: 1. Dra. Jennifer Esmeralda Juárez García. Alcaldesa Municipal (por motivos de salud).  2. Carlos Alberto Palma Fuentes, Sexto Regidor Propietario (permiso personal); 3. Susana Yamileth Hernández de Vásquez, Séptima Regidora Propietaria (por motivos de salud). 4. Rafael Antonio Ardon Jule, Noveno Regidor Propietario (por motivos de salud). 5. Bayron Eraldo Baltazar Martínez Barahona, Décimo Primer Regidor Propietario (por motivos de salud). ACUERDA: Conformar la Comisión Técnica que estará integrada por: 1. Gerencia General.  2. Unidad Jurídica. 3. Gerente de  Desarrollo Territorial. 4. Jefe del Departamento de Cementerio; Con el objetivo de dar una solución a la problemática del proceso de inhumación presentado por el Administrador de Cementerio de esta Municipalidad. CERTIFÍQUESE Y COMUNÍQUESE.- “ACUERDO MUNICIPAL NÚMERO ONCE”. El Concejo Municipal en uso de sus facultades legales, de conformidad al art. 86 inciso final, 203, 204 y 235 de la Constitución de la República, art. 30 numeral 4) 14) art. 31 numeral 4) del Código Municipal. Expuesto el punto número doce de la agenda de esta Sesión, el cual corresponde a Escrito recibido en Secretaría Municipal el día 23/10/2023, suscrito por el XXXX, Gerente Propietario de la empresa OSCAR´S TRUCK & PARTS, importación de venta de cabezales, camiones y buses usados, además surtido de repuestos para los mismos, por medio del cual solicita autorización para depositar los desechos sólidos en MIDES y que se realice el cobro según lo dispuesto en la Ordenanza Reguladora de Tasas por Prestación de Servicios y usos de Bienes Públicos del Municipio de Apopa, Departamento de San Salvador, mediante ID 2.7.1 Particulares. Por tanto el Honorable Concejo Municipal Plural, en uso de sus facultades legales y habiendo deliberado el punto. Por MAYORÍA de nueve votos a favor, por parte de los siguientes miembros del Concejo: 1. Sr. José Mauricio López Rivas, Segundo Regidor Suplente, asume voto por ausencia del Sr. Lic. Sergio Noel Monroy Martínez, Síndico Municipal, 2. Sra. Carla María Navarro Franco, Primera Regidora Propietaria, 3. Sr. Damián Cristóbal Serrano Ortiz, Segundo Regidor Propietario, 4. Sra. Lesby Sugey Miranda Portillo, Tercera Regidora Propietaria, 5. Dra. Yany Xiomara Fuentes Rivas, Cuarta Regidora Propietaria, 6. Sr. Jonathan Bryan Gómez Cruz, Quinto Regidor Propietario, 7. Ing. Walter Arnoldo Ayala Rodríguez, Octavo Regidor Propietario, 8. Ing. Gilberto Antonio Amador Medrano, Décimo Regidor Propietario y 9. Sr. Osmin de Jesús Menjívar González, Décimo Segundo Regidor Propietario y no haciéndose presentes en esta Sesión cinco miembros del Concejo, según el siguiente detalle: 1. Dra. Jennifer Esmeralda Juárez García, Alcaldesa Municipal, por motivos de salud, 2. Sr. Carlos Alberto Palma Fuentes, Sexto Regidor Propietario, por permiso personal, 3. Sra. Susana Yamileth Hernández de Vásquez, Séptima Regidora Propietaria, por motivos de salud, 4. Sr. Rafael Antonio Ardon Jule, Noveno Regidor Propietario, por motivos de salud y 5. Sr. Bayron Eraldo Baltazar Martínez Barahona, Décimo Primer Regidor Propietario, por motivos de salud. ACUERDA: DELÉGUESE al XXX, Apoderado General y Judicial y al XXXX, Gerente Ambiental, para que realicen las acciones correspondientes y emitan opinión legal y técnica referente a lo solicitado por el XXXXX, Gerente Propietario de la empresa OSCAR´S TRUCK & PARTS.- CERTIFÍQUESE Y COMUNIQUESE.- “ACUERDO MUNICIPAL NUMERO DOCE” El Concejo Municipal en uso de sus facultades legales, de conformidad al art. 86 inciso final, 203, 204 y 235 de la Constitución de la República, art. 30 numeral 4) 14) art. 31 numeral 4) y art. 91 del Código Municipal. Expuesto en el punto número trece literal c de la Agenda de esta sesión el cual corresponde a Memorándum de fecha 25/10/2023, Suscrito por la Dra. Jennifer Esmeralda Juárez García, Alcaldesa Municipal; en el cual remite nota  suscrita por el XXXXX, secretario de Deportes del Comité de Deporte de la Colonia Nueva Apopa; quien solicita 16 uniformes de futbol femenino en tallas S y M, el cual serian 15  para jugadores y uno para la portera para ser utilizados en el Torneo el cual inicia el día 05/11/2023. Por lo tanto, este Concejo Municipal, en uso de sus facultades legales y habiendo deliberado el punto, por MAYORÍA de NUEVE VOTOS a favor por parte de los siguientes miembros del Concejo Municipal Plural: 1. Carla María Navarro Franco, Primera Regidora Propietaria. 2. Damián Cristóbal Serrano Ortiz, Segundo Regidor Propietario. 3. Lesby Sugey Miranda Portillo, Tercera Regidora Propietaria. 4. Dra. Yany Xiomara Fuentes Rivas, Cuarta Regidora Propietaria. 5. Jonathan Bryan Gómez Cruz, Quinto Regidor Propietario. 6. Ing. Walter Arnoldo Ayala Rodríguez, Octavo Regidor. 7. Ing. Gilberto Antonio Amador Medrano, Decimo Regidor Propietario. 8. Osmin de Jesús Menjivar González, Décimo Segundo Regidor Propietario. 9. José Mauricio López Rivas, Segundo Regidor Suplente, SUPLE VOTO POR el Licdo. Sergio Noel Monroy Martínez, Síndico Municipal. Y no haciéndose presentes a esta sesión  CINCO MIEMBROS DEL CONCEJO MUNICIPAL de los siguientes Concejales: 1. Dra. Jennifer Esmeralda Juárez García. Alcaldesa Municipal (por motivos de salud),  2. Carlos Alberto Palma Fuentes, Sexto Regidor Propietario (permiso personal); 3. Susana Yamileth Hernández de Vásquez, Séptima Regidora Propietaria (por motivos de salud). 4. Rafael Antonio Ardon Jule, Noveno Regidor Propietario (por motivos de  salud).  5. Bayron Eraldo Baltazar Martínez Barahona, Décimo Primer Regidor Propietario (por motivos de salud). ACUERDA: Primero: APROBAR AYUDA ECONÓMICA POR LA CANTIDAD DE CIENTO CINCUENTA DÓLARES EXACTOS DE LOS ESTADO UNIDOS DE NORTE AMÉRICA, ($150.00), cargada a la partida del Concejo Municipal; al XXXX, secretario de Deportes del Comité de Deporte de la Colonia Nueva Apopa; quien solicita 16 uniformes de futbol.  Segundo: Autorizar al Tesorero Municipal para que erogue la cantidad de: CIENTO CINCUENTA DÓLARES EXACTOS DE LOS ESTADOS UNIDOS DE NORTEAMÉRICA ($150.00) de la Cuenta Corriente Numero 480005924 MUNICIPALIDAD DE APOPA, RECURSOS PROPIOS, Banco Hipotecario de El Salvador, S.A., cargado a la partida presupuestaria del Concejo Municipal y emita cheque a nombre del SrXXXXX, secretario de Deportes del Comité de Deporte de la Colonia Nueva Apopa; en concepto de ayuda económica para la compra de 16 uniformes de futbol femenino en tallas S y M, para ser utilizados en el Torneo el cual inicia el día 05/11/2023. Con Documento Único de Identidad Numero XXX. Tercero: Quedando autorizada la Jefa de Presupuesto, realice Reprogramación Presupuestaria, sí fuese necesaria. Fondos con aplicación al específico y expresión Presupuestaria Municipal vigente, que se comprobará como lo establece el artículo 78 del Código Municipal.-CERTIFÍQUESE Y COMUNÍQUESE.-  HAGO CONSTAR: I. Que a las nueve horas con cuarenta y cinco minutos se incorpora al desarrollo de esta Sesión el Concejal Damián Cristóbal Serrano Ortiz, Segundo Regidor Propietario. II. Que por medio del punto número siete de la agenda de esta Sesión, el cual corresponde a Participación del XXXX, Auditor Interno, presentando “Informe Recibo de CIAM-Plaza Mundo, para lo cual hago constar que este punto se deliberará en la próxima Reunión de Concejo. III. Que por medio del punto número ocho de la agenda de esta Sesión, el cual corresponde a Participación del XXX, Gerente de Desarrollo Social, exponiendo memorándum de fecha 24/10/2023, por medio del cual da respuesta a Acuerdo Municipal número diez del Acta número cuarenta y dos de fecha 20/09/2023 y Acuerdo Municipal número veintiséis del Acta número cuarenta y cinco de fecha 12/10/2023, en los cuales se le autoriza realizar requerimientos de compra y subirlos a COMPRASAL, no pudiendo llevar a cabo dicho acto, debido a que de forma verbal el XXX, les expreso la falta de disponibilidad financiera para dar soporte a la actividad próxima a realizar el Comité Local de Derechos de la Niñez y la Adolescencia de la Municipalidad. Para lo cual hago constar que este punto se deliberará en la próxima Reunión de Concejo. IV. Que por medio del punto número nueve de la agenda de esta Sesión, el cual corresponde a Participación del XXXX, Administrador del Rastro Municipal, exponiendo memorándum por medio del cual solicita Modificación del Acuerdo Municipal número siete del Acta número dieciséis de fecha 21/03/2023, en el sentido de: a) Autorizar al Departamento de Presupuesto el traslado de saldo de la Carpeta Técnica denominada “Suministro de equipamiento para el funcionamiento temporal del Rastro Municipal año 2021”, b) Autorizar al Tesorero Municipal para que transfiera fondos y apertura la cuenta bancaria destinada para dicha Carpeta Técnica y c) Autorizar realizar cambios en la plataforma COMPRASAL al Jefe UFI, para así iniciar con el procedimiento respectivo del registro en dicha plataforma. Para lo cual hago constar que al momento de dar lectura a este punto, el Concejo Municipal Plural, solicita que los técnicos que tengan relación a lo solicitado por el Administrados del Rastro Municipal, se presenten en una próxima reunión de concejo, después de notificado el presente,  y expliquen dicho caso. V. Que por medio del punto número once de la agenda de esta Sesión, el cual corresponde a Escrito recibido en Secretaria Municipal el día 20/10/2023, suscrito por la Asociación de Desarrollo Comunal, Jardines del Norte 1, por medio de la cual solicitan en representación de los miembros de dicha Comunidad, que la Municipalidad no permita la reapertura del restaurante “La Bruta” y de ningún otro negocio donde se consuman bebidas alcohólicas u otras sustancias de tipo psicoactivas, al interior de la Colonia en mención, ya que han ocurrido actos inmorales y violentos, por parte de los consumistas de dicho lugar, al salir de dicho negocio en estado de ebriedad. Para lo cual hago constar que este punto se deliberará en la próxima Reunión de Concejo. VI. Que por medio del punto número trece de la agenda de esta Sesión, el cual corresponde a Memorándum recibido en Secretaría Municipal el día 26/10/2023, con Referencia DMPL283-23, suscrito por la Alcaldesa Municipal, Dra. Jennifer Esmeralda Juárez García, por medio del cual remiten las siguientes peticiones para conocimiento y aprobación del Concejo Municipal: a) Nota suscrita por el XXXX, quien solicita ayuda económica por la cantidad de $690.00, para solventar gastos médicos y medicamentos que no se encuentran en el país, para su madre y b) Nota suscrita por la XXX, Directora del Centro Escolar Valle Verde por medio de la cual solicita 150 refrigerios para el día de la graduación de los niños y niñas de Parvularia del Centro Escolar, a realizarse el 18/11/2023. Para lo cual hago constar que este punto con sus literales se deliberarán en la próxima Reunión de Concejo. VII. Que por medio del punto número catorce de la agenda de esta Sesión, el cual corresponde a Memorándum recibido en Secretaría Municipal el día 26/10/2023, con Referencia DMPL284-23, suscrito por la Alcaldesa Municipal, Dra. Jennifer Esmeralda Juárez García, por medio del cual en atención a memorándum recibido en Despacho Municipal el día 28/09/2023, suscrito por el Lic. Roberto Carlos Munguía Perdomo, Apoderado General y judicial, en el cual le remite Opinión Jurídica en el que recomienda que se pase a Concejo en Pleno para la autorización de la Carta de entendimiento entre la Municipalidad de Apopa y Glasswing Internacional, en base a los artículos 30 numeral 11 y 47 ambos del Código Municipal, ya que no es lesivo para la Municipalidad. Para lo cual hago constar que este punto se deliberará en la próxima Reunión de Concejo. VIII. Que por medio del punto número cuatro de la agenda de esta Sesión, el cual corresponde a Lectura de Notas a Conocimiento de Concejo Municipal, para lo cual se da lectura a la siguiente nota: A) Escrito de la Cámara Segundo de lo Laboral recibido en Secretaría Municipal el día 20/10/2023, con Referencia N.U.E. 07343-21-LBPM-2LB1/ (6), dirigido para las Concejales, Carla María Navarro Franco, Primera Regidora Propietaria y la Dra. Yany Xiomara Fuentes Rivas, Cuarta Regidora Propietaria.  La cual solo se dio a conocer y se remitió por medio del Memorándum al Apoderado General Judicial. B) Nota de fecha 17/10/2023, suscrita por el Sr. Edwin Omar Avalos Villatoro, Presidente de la Junta Directiva de la Avenida Sihuatan Colonia Popotlan N° 1, por medio de la cual expresa que en las inmediaciones de la Avenida Sihuatan Sur, específicamente por el parque de la Avenida, unas personas han construidos una estructura con bloques, cemento y láminas, donde se realizan algunas actividades comerciales, manifestando que esta estructura ya fue intervenida por la Alcaldía y se les dijo que pararan la construcción, de los cual hicieron caso omiso, por lo cual solicita se proceda a la investigación respectiva a la construcción antes indicada y de ser procedente realizar las acciones necesarias por la Administración, para recuperar el espacio que ahora ocupa dicha estructura. Para este caso el XXX, Jefe de Desarrollo Urbano y Ordenamiento Territorial, presenta memorándum en Secretaria Municipal el día 20/10/2023, por medio del cual remite resolución con REF.: RES-DESURB-097-2023, que en su oportunidad ese departamento emitió, en el momento que el presunto usuario solicito permiso de construcción de chalet, en la cual resolvieron, No ha lugar a lo solicitado. Seguidamente en relación a este caso, se recibe en Secretaria Municipal el día 26/10/2023, memorándum con referencia RET.SCRT/2023/287, suscrito por el XXXX, Jefe de Catastro y Registro Tributario, por medio del cual informa que en los registros de chalet que posee la Sección de Catastro y Registro Tributario, se constató que no existe información de dichas estructuras, ni de los responsables de la actividad económica en la dirección mencionada. Para lo cual hago constar que al momento de dar lectura a este punto, surge un recomendable por parte del Concejo Municipal Plural, donde solicita que el Delegado Contravencional realice las diligencias necesarias, con el objeto de analizar y verificar lo solicitado por el XXXX, Presidente de la Junta Directiva de la Avenida Sihuatan Colonia Popotlan N° 1, y emita el respectivo recomendable.- Que por medio del punto número nueve de la agenda de esta Sesión, el cual corresponde a Participación del XXXX, Administrador del Rastro Municipal, exponiendo memorándum por medio del cual solicita Modificación del Acuerdo Municipal número siete del Acta número dieciséis de fecha 21/03/2023, en el sentido de: a) Autorizar al Departamento de Presupuesto el traslado de saldo de la Carpeta Técnica denominada “Suministro de equipamiento para el funcionamiento temporal del Rastro Municipal año 2021”, b) Autorizar al Tesorero Municipal para que transfiera fondos y apertura la cuenta bancaria destinada para dicha Carpeta Técnica y c) Autorizar realizar cambios en la plataforma COMPRASAL al Jefe UFI, para así iniciar con el procedimiento respectivo del registro en dicha plataforma. Para lo cual hago constar que al momento de dar lectura a este punto, el Concejo Municipal Plural, solicita que los técnicos que tengan relación a lo solicitado por el Administrados del Rastro Municipal, se presenten en una próxima reunión de concejo, después de notificado el presente,  y expliquen dicho caso.  Notifíquese.-Y no habiendo más que hacer constar se cierra la sesión a las doce horas del día viernes veintisiete de octubre del año dos mil veintitrés. 
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